

如何為股票進行估值

在日常生活中，當我們購買一件產品時，大多會先在心目中為產品進行估值。如果產品的售價是低於心目中的價值，人們便會樂意去購買。這可同樣套用在投資市場上，投資者會為股票進行估值，假如股價低於估值，投資者就可以考慮投資。因此懂得如何為股票進行估值是相對重要。可以讓投資者作出適合自己的投資決定。故此，在這篇文章，我們會介紹最常見的股票估值法。

一、市盈率 (P/E ratio)

市盈率即是每股股價除以每股盈利，透過企業盈利得出該股票收益所反映出的價值。一般為股票估值可以分為兩種計算方式。第一種是利用過去的每股盈利來計算市盈率的過去市盈率，而另一種是利用估計未來每股盈利來計算市盈率被稱為預測市盈率。一般建議使用預測市盈率進行計算，才可讓投資者對企業的價值作前瞻性的分析。此外，市盈率並沒有絕對的參考值，所以投資者應與同業作比較，以評估當前的企業是否值得投資。

二、市盈增長率 (PEG)

市盈增長率與市盈率是較為類似的指標，分別在於它會把企業的成長納入考量。市盈增長率即是市盈率除以盈利成長率。因此使用市盈增長率對成長型的企業進行估值時，能夠提升對股票進行估值的合理程度。當使用市盈增長率而數據值小於 1，代表股票價值被低估，股價或會反彈。但要注意各行業有各自的標準，因此建議以該行業平均作參考。

三、市賬率 (P/B Ratio)

市賬率所代表的是每股股價除以每股資產淨值的比率。資產淨值即是企業的總資產扣除總負債後剩餘的部分。市賬率主要適用於資產較多的企業，如銀行及地產等，因它們的營利能力很大程度受其資產數量影響。每股股價除以每股淨資產後，便就可找出當前股價對比淨資產是為高估或低估的情況。一般市賬率低於 1 便被視為當前股價被低估。但建議使用市賬率評估企業價值時，仍須考量企業在未來的發展潛力。

四、市銷率 (P/S Ratio)

市銷率就是每股股價除以每股營收的比率。可得知目前投資者願為企業每 \$1 營收投資多少金錢。如果低於 1，代表目前投資者不需 \$1 便可得到該企業 \$1 的營收。顯示出該企業股價被低估，有一定的投資價值。市銷率一般用於持續造成虧損的企業，如創業股及剛開始發展的高潛力股，只因企業營收不會出現負數。這可避免透過以盈利能力作參考時，錯誤地忽

略正在虧損的高潛力企業。

提示:

借定唔借? 還得到先好借。

數碼 KEY 睇緊啲, 揸 LINK 前再三思!

搵工搵錢勿貪快, 借賣戶口踩過界。

投資涉及風險。

風險披露:

證券交易的風險: 投資涉及風險, 證券價格有時可能會非常波動, 證券價格可升可跌, 甚至變成毫無價值。買賣證券未必一定能夠賺取利潤, 反而可能會招致損失。

保證金買賣的風險: 藉存放抵押品而為交易取得融資虧損風險可能極大, 您所蒙受的虧蝕可能會超過您存放於有關持牌人或註冊人作為抵押品的現金及任何其他資產。市場情況可能使備用交易指示, 例如“止蝕”或“限價”指示無法執行。您可能會在短時間內被要求存入額外的保證金款項或繳付利息。假如您未能在指定的時間內支付所需的保證金款項或利息, 您的抵押品可能會在未經您的同意下被出售。此外, 您將要為您的賬戶內因此而出現的任何短欠數額及需繳付的利息負責。因此, 你應根據本身的財政狀況及投資目標, 仔細考慮這種融資安排是否適合您。

創業板股份的風險: 創業板股份涉及很高的投資風險。尤其是該等公司可在無需具備盈利往績及無需預測未來盈利的情況下在創業板上市。創業板股份可能非常波動及流通性很低。閣下只應在審慎及仔細考慮後,

才作出有關的投資決定。創業板市場的較高風險性質及其他特點, 意味著這個市場較適合專業及其他熟悉投資技巧的投資者。現時有關創業板股份的資料只可以在香港聯合交易所有限公司所操作的互聯網網站上找到。創業板上市公司一般毋須在憲報指定的報章刊登付費公告。假如閣下對本風險披露聲明的內容或創業板市場的性質及在創業板買賣的股份所涉風險有不明白之處, 應尋求獨立的專業意見。

人民幣貨幣風險: 人民幣是目前受限制的貨幣。由於受中華人民共和國政府的管制, 兌換或使用人民幣必須受到外匯管制和/或限制的影響, 所以無法保證人民幣不會發生干擾轉讓、兌換或流動性的情況。因此, 閣下可能無法將人民幣轉換成其他可自由兌換的貨幣。

重要聲明

以上風險披露聲明不能披露所有涉及的風險, 如欲索取完整之風險披露聲明, 可向本行各分行查詢。投資

前應先閱讀有關產品發售文件、財務報表及相關的風險聲明，並應就本身的財務狀況及需要、投資目標及經驗，詳細考慮並決定該投資是否切合本身特定的投資需要及承受風險的能力。本行建議您應於進行任何交易或投資前尋求獨立的財務及專業意見，方可作出有關投資決定。本文章所載資料並不構成招攬任何人投資於本文所述之任何產品。本文章由中國工商銀行（亞洲）有限公司刊發，內容未經證券及期貨事務監察委員會審閱。

「工銀亞洲」或「本行」乃中國工商銀行（亞洲）有限公司之簡稱。